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Exercice 1 : ]

uy=2
Soit u la suite définie sur N par : 1+
Upp1 = 21[-11
1. Montrer que pour toutn e N, u, 2 1.
2. a) Etudier la monotonie de la suite u .

b) En déduire que la suite u est convergente et déterminer sa limite.

; pour tout neN

3. a) Montrer que pour tout ne N, u, 1 —~1< %[uﬂ -1).

n
b) En déduire que pour tout ne N, u, —1 ﬁ(%)

¢) Retrouver la limite de la suite u .
n
4. Soit (5,,) la suite définie sur N* par: 5, = Zuk.
k=1

a) Montrer que pour toutne N, n <5, =5;n.+?—;—ﬂ

b) Déterminer lim 5, et lim 5—“

M—+4-00 n—+4o0 T

Exercice 2 : ]

_ 1
Soit u la suite réelle définie sur N par : uy =4 et pour tout n € N, uy, 4y = Euﬁ+2.

1. a) Montrer que pour toutn€ N,onau, > 2.

b) Montrer que la suite (u, ) est décroissante.
(tn —2)(uy +2)
2(un4y +2)

En déduire que pourtoutneN,ona:u, 1 -2< E!u,. =2).

2. a) Vérifier que pourtoutne N, u 1 —2=

n
b) En déduire que pour tout ne N, on a: u, -2:2(%) ;
¢) Prouver que la suite u converge vers un réel que 'on précisera.
n

3. Soit n € N", on pose 5, = Zkup_
k=1

n
a) Montrer que pourtoutneN",ona: 05, —n(n+1) Sﬁn[l—(%) ]

b) Calculer alors Iun Spet lim %‘5—

=400

.
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Exercice 3 :

w=2
Soit (u,,] la suite définie sur N par ¢ i3 =un+l_:__:_l . neN

1. Montrer que pour toutne N, wu, > 1.
2. Montrer que la suite (u, ) est décroissante.
3. En déduire que la suite (u,,] est convergente et déterminer sa limite.

4. a) Montrer que pour tout n €N, 0 < uy, 1 —1 {%{uﬂ—l},

T
b) En déduire que pour toutne N,ona, 0<u,—1< (%) et retrouver la limite de (u, ).

n
5. Pour tout n € N, on pose §,, = Z“k'
k=1

. 1\®
a) Montrer que pour ImtnEH‘,una,ﬂ{Sn—nil—(i)

n—4-00 T—+0

b) En déduire lim 5, et lim 5:1—“

Exercice 4 : ]

u, =12

2 +w
Pour tout n &N, UHEI et un+]2“ﬂz n

on considére les suites (ug ) et (v, ] définie sur IN par : {

1. Montrer que les suites (u, ] et (v, ) sont minorées par | et majorée par 2.

f“‘n —vn]J

2. a) Montrer que Pour tout ne N, u, ) — v, = 2(u, +v,)
n

b) Déduire que pour toutne N ,u, =v,.
3. Montrer que la suite (u, ) est décroissante et que la suite (v, ) est croissante.

4. Montrer que pour toutn € N, u, —v, <1.
En déduire que pour tout n € N,
(un — V)2 € Uy — vy

n
5. Montrer que Pour tout ne N, up ) —vpe € %[u“ —Vn ). En déduire que Pour tout ne N,u, —v, € G)
6. Déduire que les suites (u,, ) et (v,,) sont convergentes vers la méme limite L.
7. a) Vérifier que pour tout n€ N, |un+1 - ‘Uﬁl = ﬁ(un - \‘rl-:l2

b) Montrer que pour tout n € N, [u, — '\I'EI £ 1 puis que I'u.,H_T - ‘\.E' £ %|u“ - H'TI
¢) Déterminer alors L.

e Loellb
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Exercice S : ]

u =1 :
u“+|=l+u“+-u-: i nelN

Soit u la suite définie par : {

1. Montrer par récurrence qﬁe pourtoutn e N;u, = 1.

2. Montrer que la suite (u,, ) est croissante.

3. a) Etablir que pourtoutneN,ona: 1< uy, —u, <3
b) En déduire que pourtoutneN,ona:n+1gu, €3n+1.
¢) Calculer la limite de la suite (u,,).

In k 0 1 n
(=13 (=1} _{=1) {~1) 1
4. On pose pour tout ne N, v :E = + v m—— g W, mY, = .
" o U Uy W Uzn "N g

VA Vi e g 1
a ETINET ql.lE Via+l —Vp = — q‘ue Wyl —Wp = — - .
Up+2  Udntl Uk+2 Wil

b) En déduire que la suite (v,,) est décroissante et que la suite (w,,) est croissante.

c) Montrer que les suites (v, ) et (w,, ) sont adjacentes.

d) anusef—n]_ﬁl_:mv“.h{m\!rerque 3 £l<].

Exercice 6 :

weR
Soit (uy, ) la suite définie sur N par : 1+ u.ﬁ

un+|=uﬂ_1~nEN

1) On suppose que uy > 1.

1. Montrer que pour tout n€ N, u, > 1 et que uy .y —uy, > 1.
2. Montrer que la suite (u,, ] n'est pas majorée et donner sa limite.

II) On suppose que uy = —%.
1. a) Montrer que pour tout n e N, =1 < u, <0.
b} Montrer que la suite (w, ) est décroissante,

¢} Déduire que la suite (uy, ] est convergente et calculer sa limite.

1
. a) Montrer que pour tout neN, u, +1< i[u,,«lrlf].

n+l
b) En déduire que pour toutnelN, u, +1< (%) i
¢} Retrouver alors nﬂt}_‘l@ Uy,

. Pour tout n € N*, on donne 5, = Z[““ +1) et (v, ] la suite définie sur IN par :
k=0

Vg = )
Vsl =V + YV —u, ,neEN

a) Montrer que la suite (5,) est croissante et majorée par 1.
b} Montrer que pour tout n € IN, v — vy 2 —uy

¢} Déduire que pour toutn e N*, v, 2n -5, + 1.

d) Calculer nEva“'

k !JJ! 'ﬂ |
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Exercice 7 : ]

uy =0
Soit u la suite définie sur N par : { U, +6

e — ™
Uy 41 un+z! ne

1. a) Montrer que pour toutneN ; u, =0.

u, —2

Up+2°

¢} En déduire que w,,;—2 et wu, —2sontde signes contraires.
2. a) Montrer, par récurrence, que pour tout n € N, up, 2 < uz, .

b) Vérifierque wu,, —-2=-

b) En déduire que si la suite (u, ) est convergente alors lim u, =2.

=400

3. Montrer que pour toutn e N* ; u, 2 1.

4. a) Montrer que pour tout n € N® ; |u..._+1 —2| E%IH“—ZI.

b) En déduire que pour tout ne N ; |u.,._-2,| < T
¢) Déterminer alors “L@mun.

5. Soient les suites (a, ) , (by]) et (S, ) définies sur IN® par :
1 o 1 v 1o
Oy = ';Lzuzk » b= Ezuzkﬂ et Sp= EZ“"‘
k=0 k=0 k=0

1
a) Montrer que pour tout ke N* , 2—%&1&3«;&1 et que Iiu;k+1i;2+9—k .

b) En déduire que puur tout n € N‘
I n & 91
E(lﬂ.— b g - (.2 —_E?ﬂ'ﬂ).

39n+1)‘ in+l

¢) Déterminer alors lim a, et nlir+n by,-

n—i+00

An+by Wi

d) Montrer que pour tout n € N°; 52“=,,,,,1 s etque Sy = M

n+1
e) Calculer alors lim §,, -
n—-00
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Exercice 8 : ]

On considere la suite U définie sur N' par U, = e

zn—l
1. a) Montrer que la suite U est décroissante . En déduire qu’elle est convergente
b) Montrer que pour toutnde N , U,y = %U,. +%

¢) Déterminer lim U,
n—4o0

2. Soit § la suite définie sur N’ par:5, = ZUE

k=1

: ' I ;
Montrer que pour tout nde N, S, = -, +4(1—1)ﬂendédnire lim S,
2 A—i+00
n-1
3. Soit V la suite définie sur N* par: V, = n(sinx) ;oux estun réeltel que 0 < x < g

a) Montrer que pour tout nde N' ,0 <V, <U, et en déduire nEvaﬂ

b) Montrer que pour toutnde N' ,V, ;= (sinu)'.’n + (sinn)ﬂ
r n k-1
4. Soit §' la suite définie sur N par: 5. = Zk{sinx] :
k=1

| (:;lnx
et en déduire lim 5,
L.

1—sin n—+oo

Montrer que pour tout nde N, 5,;(1 —shx]= ( - sim)‘b'n+

Exercice 9 : ]

1
SuilUlnslﬁtEdéﬁniepa:U(;n:le'tpourtuutnEN:U,.+1=Un+2+U!-.

1. a) Montrer que pour tout n € N, U, =1 et que U est croissante .
b) Montrer que U est non majorée . Déterminer alors nli.-.i‘m u,.

2. Soit la suite V définiesur Npar:V, =2+ —12- .
Uy

a) Etudier la monotonie de la suite V.
b} En déduire que V est convergente
3. a) Montrer que pourtoutne N, U, 21+ 2n.

b} Rétrouver lim U, puis Em Vi

P 4030 00

4. a) Montrer que pour tout n e N* 2 <V < 2+ﬁ,
1
n+1

1y 1 T
b) Pour toutn € N* ,on pose : 5, = = Z’h’i . En remarquant que s e » montrer que la suite
k=1

(5,) est convergente et calculer sa limite .

nin+1)

e Loellb
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